

DÉLMAGYARORSZÁG

SZERDA, 2000. JAN. 5., 90/3.



ÁRA: 44 FT (ELŐFIZETVE: 38 FT)

Lakhatatlan házak

Tovább fenyeget a belvíz



Németh Ferencné Duna utcai háza egyike az ötnek, melyek lakhatatlanná váltak Domaszéken. (Fotó: Schmidt Andrea)

Domaszéken öt ház vált lakhatatlanná a belvíz miatt. December 28-án rendelték el a településen a harmadfokú készültséget. A helyzeten enyhített valamelyest a sebtében kiásott, közel öt kilométeres vízelvezető csatorna, ám ha nem sikerül idejében megfelelő védrendszert kiépíteni, a tavaszi olvadások még jelentősebb károkat okozhatnak.

A tél tavalyi utolsó, s idej

első napjaiban elsősorban az ország déli vidékén élők mindennapjait keserítette meg a belvíz. Jelenleg az országban mintegy 260 ezer hektárnyi területet árasztott el a víz, ebből 106 ezret az Alsó-Tisza Vidéki Vízügyi Igazgatóság szakaszán. A helyzet olyan súlyos, hogy a kormány fontolgatja a tavaly sikeresen működő kárelhárítási bizottság újra felállítását. A testületnek akadna is dolga, hiszen országos szinten már most is napi harmincötmillió forint

tot emészt fel a kárelhárítás, és a helyzet a szakemberek szerint vélhetőleg tovább romlik, ha megkezdődik az olvadás. Az elmúlt esztendőben egyébként 207 napon át folytak belvízvédkezési munkálatok az országban, és ha az időjárási körülmények nem változnak gyökeresen, sokkal jobb helyzetre az idén sem számíthatunk.

Sándorfalva, Balástya, Kistelek, a belvíz által leginkább sújtott Csongrád megyei települések neve mellett

a dinamikus fejlődő Domaszék ritkán szerepelt a híradásokban. Pedig közszegromlik, ha megkezdődik az olvadás. Az elmúlt hetekben öt ház vált lakhatatlanná Domaszéken, ahol 1800 hektárnyi terület borít belvíz. Szerencsére senki sem került utcára, hiszen az önkormányzat vagy szükséglakásokban, vagy rokonoknál helyezte el a lakhelyüket veszített polgárokat. A belterület mellett a határban is fenyegető a veszély,

hiszen „úszik” a vetések jelentős része. Elsősorban az őszi búza szenved a belvítől.

Börcsök Lajos polgármestertől megtudtuk, a település belterületén négy és fél kilométeres, ideiglenes csatornahálózat építésébe kezdtek, ám a hideg idő miatt egyelőre nem tudják folytatni a beruházást, amelytől azt várják, a jövőben könnyebben lehetnek úrrá lenni a belvízen. A helyzetre jellemző, hogy a rövid idő alatt kiásott belvízelvezető csatornákat sokhelyütt már beemosta a hőmpolygó víz. A polgármester szerint azonban nem lehet sokáig halogatni a beruházás befejezését, mert ellenkező esetben a tavaszi olvadások rendkívüli helyzetet teremthetnek a faluban.

Ez a csatorna azonban már nem segíthet Németh Ferencné házában, amely életveszélyesé vált. A Duna utcai, megroggyant épületből most költöztetik ki az idős asszonyt. Balogh Imre és felesége a Radnóti utcában elterülő portája is víz alatt áll, s bár házuk még lakható, megázott a takarmányszéna, amely így az enyészete lesz. A négyszáz négyszögölös telken pedig most csak a fagyok miatt nem hullámszik a víz.

Domaszéken az épületek jelentős része viszonylag új építésű, és bár ezeknél nem kell a lakhatatlanná válástól félni, mégis komoly károkat okozhat bennük a belvíz. A polgármester szerint ha kint tartanak a fagyok, néhány napon belül másodfokúra méréselhetik a készültséget.

Kéri Barnabás

Klimaváltozás?

Az évszakok eltolódnak, a nyár egyre szárazabb lesz. (4. oldal)

Ma szerdán:
Nostalgia
Sláger Party



Szeged, Kálvária sgt. 9-11.

7. Péntek:
Péntek esti frász

ITT MEGTALÁLÓD AZ IGAZIT!

Centrumból a Plazába

Bánáti „átigazolt”



Bánáti Antal: Nemet mondtam a budai Skálára. Szegedi akarok maradni. (Fotó: Gyenes Kálmán)

Munkatársunktól

Az utolsó egy esztendőben már úgy éreztem magam, mint a gombostűre felszúrt pillangó: csak vergődtem. Láttam a hibákat, tudtam is, hogy mit kellett volna tennem, de az áruházlánc működési rendje semmilyen lehetőséget, eszközt nem adott ehhez nekem.

Egy év alatt leveleztem egy miskolci áruháznyitást és végigharcoltam egy ózdi felszámolást. Sosem szerettem utcára tenni embe-

reket. Életem legnagyobb keserősége volt, amikor harmincnégy munkatársamtól kellett megválni, mert megszűnt az élelmiszerosztályunk – mondja Bánáti Antal, a szegedi Centrum áruház egykori igazgatója, aki a napokban, több mint tíz évi szolgálat után igazolt át a Szeged Plazához. Az ismert szegedi kereskedőt régi és új munkahelyéről, a kereskedelem érdekességeiről kérdeztük gazdasági mellékletünkben, az Egy százalékban.

Magyar püspököket szentel fel a pápa

Budapest (MTI)

II. János Pál pápa csütörtökön püspökké szenteli Veres Andrást, a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia titkárát és Erdő Pétert, a Pázmány Péter Katolikus Egyetem rektorát Rómában, a Szent Péter-bazilikában.

A szentatya november 5-én nevezte ki Veres Andrást az Egri Főegyházmege segédpüspökévé, Erdő Pétert pedig a Székesfehérvári Egyházmegye segédpüspökévé.

A pápa évente csak egy alkalommal, vízkeresztkor szentel püspököket a világ minden tájáról. Az idei eseményen tizenkét püspököt szentel majd.

Veres András és Erdő Péter felszentelésével 23-ra nő a Magyar Katolikus Püspöki

Kar létszáma, s négy érsek és 19 püspök alkotja majd a grémiomot a római esemény után.

A püspöki kar tagjai közül Miklósházy Attila, a külföldi magyarok püspöke Kanadában teljesít szolgálatot. Az említett püspökön kívül több más magas rangú egyházi személyiség teljesít szolgálatot külföldön, ők azonban jelenleg nem tagjai a Magyar Katolikus Püspöki Kárnak.

Ternyák Csabát II. János Pál pápa 1997. december 11-én öt évre az Apostoli Szent-szék Papi Kongregációjának titkárává nevezte ki, így a címzetes érsek azóta a Vatikánban tevékenykedik.

Kada Lajos érsek pápai nunciusként Spanyolországban teljesít szolgálatot.

Meglehet, elmarad a strandnyitás

Fürödhetünk a boldogságban?

Munkatársunktól

Tavaly csaknem két hónapra keresztül kizárólag csónakon lehetett közlekedni az újszegedi partfürdő és a kemping területén. Ha a 2000. év is ilyen bőséges csapadékkal áldja meg a környéket, akkor a szokásos május elsejei strandnyitás újfént elmarad.

Míndez pedig tetemes veszteséget jelent, az egyébként szervezeten és jól működő szegedi önkormányzati vállalatnak. A Fürdők és Hőforrás Kft.-ben nem ülnek ölbe tett kézzel. Meghallgatják és tudomásul veszik az ítések által prognosztizált meteorológiai kilátásokat, de már szorgalmasan tervezik az idei év teendőit. (Cikkünk az 5. oldalon.)



Mészáros Gábor: Tatarozás után Szeged egyik ékszerdobozba lehet a Tisza Lajos körüli létesítmény. (Fotó: Miskolczi Róbert)

Drágább Románia is

Bukarest (MTI)

Romániában januártól nyolc százalékkal drágábbak az élelmiszerek és drágult a szállítás. Mindez annak a következménye, hogy december végén az Isarescu-kormány egységessé tette az áfát.

Ez azoknál az áruknál és szolgáltatásoknál, amelyek áfája eddig csak 11 százalékos adóemelésre jár. Bukarestben több élelmiszeripari vállalat már be is jelentette, hogy januártól nyolc százalékkal drágulnak termékei.

